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Physikschulaufgabe

1. Bewegungsgleichungen fiir eine Bewegung mit gleicher
Geschwindigkeit

V=

— |»n

2. Bewegungsgleichungen fiir eine gleichmaBig beschleunigte
Bewegung (a = const.) aus dem Stand heraus.

S = l‘a‘t2
2

v =acet
a = ag = const.

3. Geradlinige Bewegung mit kons. Beschleunigung und
Anfangsgeschwindigkeit

1
S =8y + Voot + 5 caet? so = Anfangsstrecke
V=vy+aet vo = Anfangsgeschwindigkeit
a = ap = const.

2’a'S:V2—V02

4. Bremsvorgang
v=20

vo = Geschwindigkeit aus der gebremst wird

5. Senkrechter Wurf nach oben

hsteig = hfan
tsteig = tfanl
V0 = Vende

Steigphase (Abblremsphase mit g)

h=voet+,5°ge t? vo = Abwurfgeschwindigkeit
0=vy+ get v = 0 ; hochster Punkt
a = ap = const. g = Erdbeschleunigung ( - 9,81 m/s%)

2egeh = -v h = Hohe
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Freier Fall
1 2 .
0=h+2°g°t g = negativ !
v=get vo=0; sp=h;

6. Waagerechter Wurf

x — Richtung: Bewegung mit konstanter Geschwindigkeit
y — Richtung: Bewegung mit konstanter Beschleunigung (Freier Fall)

7. Schiefer Wurf

8. Newtonschen Gesetze

Tragheitssatz

Jeder Korper behilt seine Geschwindigkeit nach Betrag und Richtung bei, wenn
keine Kraft auf ihn wirkt.

Kraft — Massen — Beschleunigung
F=m=«a

Actio = Reactio

Die Krifte zweier Korper treten stets paarweise auf, sind gleich grof3 und
entgegengesetzt gerichtet.



